

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap

A lap szellemi és anyagi részét érintő összes közlemények a szerkesztőség vagy kiadónk, címre küldendő! Szerkesztőség és kiadóhely: V. ker., Kétfelmény-útsz.

Telefonszám: 141.

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidékre postán küldve
Égés évre — K
Félfévre — K
Hogy évre 50.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyes száma ára 1000 K

Választási hírek.

A pesikörnyéki választókerületben az eddig megszámolt szavazatok végleges megoszlása a következő:

Szociáldemokrata	1323
Egységspárt	1297
Demokrata	506
Fajvédők	380
Keresztény gazdasági párt	268

Az eddigi szavazatok aránya alapján az egységspárt és a szociáldemokrata párt 2-2 mandátumot nyer, az ötödik mandátum pedig a demokratáknak lesz.

A mai, pénteki választáson tizenkét liberális ellenzék képviselő küzd a mandátumért. — A gönci, kunszenmiklósi, ráckevei és szántói kerületeiben pótválasztás lesz. — A fővárosi és belügyminiszteri kerületében a Végi-párt kibukott az ajnlásoknál. — Csendőri és belügyminiszteri vizsgálat indul meg a vácrátóti véres választási incidens ügyében.

Fővárosi tudósítók telefonja: *Ma reggel nyolc órakor kilencvenegy kerületben megkezdődött a szavazás.*

Kaposváron elkeseredett küzdelem folyik Ugron Gábor és Rassay Károly között. Délig mindketten egyenlő számú szavazatot kaptak.

Tokajban Lázár Miklós, a Reggel szerkesztője, függetlenségi párti vezet báró Mailott Sándor egységspártival szemben. Békéscsabán Bud pénzügyminiszter vezet. Szeder 120 választóját nem engedték az urnákhoz.

Nagy Vince magánjelentés szerint 250 szavazattal vezet Orosházán.

A tabi kerületben Turcsányi Egon fajvédő, a marcali kerületben Strausz István pártunkívül vezetnek az egységspárt jelöltjeivel szemben.

Három rendelet az adók csökkentéséről.

Az adómérséklésekről szóló törvényjavaslatot a nemzetgyűlésnek időközben történt feloszlása folytán nem tárgyalhatták le. Minthogy azonban a pengőben való kötelező számítás már január elséjéig életbe lép és mert az adóbevallásokat január folyamán és februárban kell benyújtani, a pénzügyminiszter a törvényhozás utólagos jóváhagyását feltételezve, három rendeletet bocsátott ki.

Az első rendelet az alkalmazottak kereseti és rokkantellátásai adójának pengőértékben megállapított tételeit tartalmazza. Legfontosabb rendelkezés az, hogy az adómentes jövedelmek az eddigi évi 480 aranykorona értékének megfelelő 570 pengőről évi 720 pengőre emeli föl.

A második rendelet a házadókivétési munkáltságok szabályozza és intézkedik, hogy a közszférában a tulajdonos által lakott házaknak a folyó évi adóbevételük során már megállapított haszonértékét miképpen kell pengőértékre átszámítani.

A harmadik rendelet elrendeli, hogy azok kereseti, illetőleg jövedelmi és vagyonadó alapja, akinek 1926 évi adóalapját jogerő-

sen 5000 aranykorona értékénél kisebb összegben állapították meg, illetőleg, akiknek vagyona a 125,000 aranykorona értékét nem haladja meg, már az 1927. évre megörözlöttessék. Ennek folytán azok, akiknek adóalapja a most közzétett összegeknél kisebb és akiknek viszonyában változás nem állt be, már az 1927. évre sem kötelesek adóbevallást adni. Ha azonban az adózó az 1926. évre jogerősen megállapított adóalapot bármely oknál fogva a jövő részére sérelmesnek tartja, január végétig kérheti az adóalap újbóli megállapítását.

Ország-Világ.

Magyarország gazdasági helyzete a múlt évi legrosszabb helyzethez viszonyítva 20 százalékkal javult. — Az Angol Magyar Bank két- és háromszobás tiszviselőket káoszokot épített a fővárosban. — Döbrenteben bevezették a földreformot. — Csepelen a jövő év őszén állítják fel az összes eddigi külföldi tapasztalatok alapján a hús- és kiváltva rádióelőkészítéket. — Csehszlovákia és Lengyelország újabb érdeklődik a magyar bűz iránt. — Tizmillió aranykorona állami támogatást kér a Kisbirtokosok Földhitelintézte. — Felavatták a kaposvári iparosok új színházát. — Magyarország londoni követe Genfben tárgyal az angol külügyminiszterrel. — A fővárosi rendőrség letartóztatta négy kommunista agitátort.

A német kormány adókönyvtelésekkel akarja megmenteni a magánérintetőséget. — Az angol sztrájk megszünetése 20 százalékkal csökkentette a szén világspiaci árát. — Május nyegyelőikre hívják egybe Genfben a világgazdasági konferenciát. — Románia csak a petróleumadó és a vasúti jövedelmek átengedése iránt kap angol kölcsönt. — Berlin 2550 millióra kölcsönt vesz fel újabb lakásépítkezésekre.

Dr. Kiss István győzött a félégházi választáson.

Pédátján igazának között választott legnagy képviselői Kiskunfélégháza. A város, amelynek kijutott az a manapság már igen ritka szerepe, úgynevezett választás, több kérege egészen megváltozott. Hatalmas tömeg hűmpőgőit mindenütt az utcákon, kákosztalás, szuronyos csendőri körkitalt lépten nyomon s olyan plakáterdő borította el a város, amire még aligha volt példa a választások történetében.

Reggel 8 órakor, amikorora eredetileg jelölték a választás kezdetét, mintegy 1500 főnyi tömeg szorongott a város főterén, a Kiss párt iródjára előtt. A tömeg igazlatlan várta a választás megkezdését, mert túlnyomó része a tanyákról bekezeztet választókölből állott s az igazalom tíz órakor érte el a telőfőket, amikor harmadszor is kihirdették, hogy még mindig nem kezdik a szavazást.

A választási elnök, Kiss Jenő asztalosmester, ugyanis mindaddig nem adott engedélyt a kezdésre, amíg el nem tölvoltított a városból a Kiss-párti kecskeméti korte-

seit. Ezek ugyanis a hajnali órákban szétrombolták az egyik barrikádot, amelyel az éjszaka folyamán a főterre vezető összes utcák torkolatát elzárta. Fél 11 órakor eltávolították 16 kecskeméti kortesi s kevéssel ezután meg is indult a szavazás. A szavazás egy incidensből eltekintve, amikor karhatalommal veték szét a Horváth párt iródjára előtt felsorakozott tömeget, a legnagyobb rendben folyt le.

Dr. Kiss István elejétől kezdve végig vezett. 11 órakor 044:248, 12 órakor 876:340, 2 órakor 982:609, 3 órakor 1248:813, 4 órakor pedig már 1446:1011 volt a szavazatok arányszáma dr. Kiss István javára. Az előny 9 órára már 893-ra szaporodott. Ekkor dr. Kiss Istvánnak 2511, dr. Horváth Zoltánnak pedig 1618 szavazata volt. Tíz óra után a választási elnök elrendelte a szavazás befejezését. A szavazatok végleges összeszámításánál kitűnt, hogy dr. Kiss Istvánnak 2699, dr. Horváth Zoltánnak pedig 1750 szavazatot adtak le. Félégháza tehát 949 szótöbbséggel dr. Kiss István, az egységspárt hivatalos jelöltjét választotta meg országgyűlési képviselőjévé.

A félégházi eredmény a választások egyik legnagyobb meglepetése. Dr. Horváth Zoltán veresége annál is inkább szembetűnő, mert egyike volt azoknak az ellenzék képviselőeknek, akik legjobban bírták a választók bizalmát. Ezzel szemben szinte bizonyosra vehető, hogy dr. Horváth Zoltán elbukásaira dr. Kiss Istvánnal alkalmasabb jelöltet nem tudott volna találni az egységspárt. Bizonyos ugyanis, hogy dr. Horváth Zoltán ellen még egy miniszter sem tudott volna boldogulni. Dr. Kiss István volt az egyedül alkalmas ember, aki már évek óta cefudalos munkával tört a mandátum felé és összekötöttéssel nagyon ügyesen tudta felhasználni híveinek szaporítására.

Ellenzéki körökben nagy bizalmatlansággal veték tudomásul a félégházi eredményt s Kiss István mandátumát annak a körülménynek tudják be, hogy a választási szűkítés során megfélemlített választók közül 1901 egyén, tehát a választók egyharmada nem szavazott le.

Tragikomikus repülőkaland Ujkécskén.

A falusi „pilóta” lezuhant az eperfa tetejéről és összetörtéte magát.

Ujkécskén napok óta mulatnak azon a furcsán végződött repülőkalandon, amelynek majdnem áldozatul esett egy 28 esztendőss gyengeelméjű mérészorosság. Szerencsére könnyebb természetű sérülésekkel, néhány bordatöréssel úszta meg a kalandot s az ledjéségen kívül nem történt olyan baja, ami hosszabb időre az ágyhoz kötne.

Ujkécskének közismert figurája már évek óta egy M. Gy. nevű mérészorosság. Mindenki ismeri a megbibbant elméjű, nagyvási mániában szenvedő, de egyébként csendes természetű fiatallembert. Közútmású róla, hogy a levegő urának tartja magát és meg van józódva arról, hogy nálánál jobb pilóta nincs a világban. Már

BORSÓDI TESTVÉREK GÉPJAVÍTÓ MŰHELYE I. KERÜLET, BURGÁ-UTCA 4.

Biztatunk mindennemű speciális gépek javítását, autót, motort, gőzgépet, továbbá gazdasági és borsódi gépek és mindenek mekmaláda végző dolgozó munkatársaink közöltünk és csatargyalást legrosszabbban végzünk.

